
 

 

 

 

 

 

「自主」「責任」「協力」                                      令 和 ７ 年 度 

                                                 亀岡市立南桑中学校 

                                                   令和７年８月２９日 

                                                       第 ５ 号 

                     

 （２学期始業式校長式辞より抜粋） 

この夏休み、各ご家庭より、大きな事故やケガの報告がなく、みなさんが始業式の日を迎えられた

ことを嬉しく思っています。この夏も、「あつい夏」でした。容赦なく照り付ける日差しに、まさしく

酷暑という代名詞がピタリとはまる「暑い夏」。一方で、みなさんの姿に、心が揺さぶられ、内から熱

い思いがこみ上げてくる本当に「熱い夏」でした。７月１９日から夏季休業に入ると同時に部活動の

各大会が始まりました。連日の熱戦では、最後まで諦めないという気迫が伝わってきました。また、

８月２日の吹奏楽コンクールでは、指揮者のタクトを真剣に見つめ、活き活きと演奏する姿が目に焼

き付いています。様々な場所へ応援に行く中で、私の心に熱い記憶が刻まれました。みなさんの喜ぶ

姿に心から拍手を送ったこと、あるいは、涙ぐむ姿に自分も胸が熱くなったこと、本当に、「いいもん

見せてくれてありがとう。」と、みなさんに感謝しています。 

そして、最後の夏を過ごした３年生のみなさん、口丹大会を始めとする各種大会やコンクール、お

疲れ様でした。みなさんは、各部活動の中心として、毎日のように、暑い中でも、悪天候の中でも、

大会やコンクールに向けて練習に励んでいました。そのみなさんが、本番の日を迎え、それが終わっ

た時、心の中には、どんな思いが残りましたか？楽しかった、嬉しかった、くやしかったという気持

ち・・・。その全ての思いは、本番を経験したからこそ、感じることができたのです。君達の人生は、

まだまだ続きます。自分で頑張ったと感じたことは、「よくやった。」と素直に自分を褒め、次の原動

力としてください。自分で失敗したなと感じたことは、「なぜか。」を考え、次、成功するための肥や

しとしてください。 

さて、いよいよ２学期が始まりました。 

３年生のみなさん。希望する進路の実現に向けて、この２学期は本気で勝負する時期です。努力し

ても、すぐに結果や成果がでないこともあるでしょう。それでも、自分の進路実現に向けて「強い志」

を持ち続け、中学校生活の集大成として、精一杯の努力をして欲しいと思います。２年生は、部活動、

生徒会など、様々な活動で３年生からバトンを受け取る時期です。これからの１年間は、２年生が「南

桑中の中心」です。その自覚を持って、様々な活動で主体性を発揮してほしいと思います。１年生は、

「中学生としての自分」を確立する時期です。君達は、小学校時代と違い、もう子どもではありませ

ん。大人へと進む過程として、中学生らしい自分らしさを創っていかなくてはなりません。自分が得

意なことを伸ばす、自分が苦手なことを克服する、そして、少し先にある自分の姿を思い浮かべなが

ら、自分が力一杯打ち込めることを見つけてください。 

私は、１学期、南桑中学校の温かい雰囲気に感銘を受けましたが、この２学期には、みなさんの仲間意識

がさらに高まることを期待しています。そのために、日頃から、周りの人に目を向け、対話することを心掛け

ましょう。協力することが必要な時は「一緒に頑張ろう。」と仲間を鼓舞しましょう。くじけそうになったら、本音

で語り合いましょう。「ちょっと危ないな。」と感じたら、君の一言で仲間を助けましょう。それぞれの学年で、

求められることは異なりますが、「仲間とともに歩む」ことを意識すれば、大きな前進へと繋がるでしょう。 

それでは、この２学期が、生徒のみなさん一人ひとりにとって「実りの多い 2学期」「飛躍の 2 学期」になる

ことを期待し、始業式の挨拶を締めくくります。 

     令和７年８月２９日 亀岡市立南桑中学校長 藤田光宣 

２学期は、９月 19日（木）に南中祭：「文化の部」を、そして 10月 10日（木）に「体育の部」を

開催します。夏休み後半にはリーダー会が行われ、準備と気合いは十分です。本年度も、保護

者の皆様、地域の皆様方に、生徒たちが仲間や教職員とアイデアを出し合い頑張る姿や、共に

汗して躍動する姿をぜひ参観いただきたいと思っています。今後とも変わらぬご理解とご協力



○第５７回亀岡市陸上競技選手権大会 

中学男子 100m 第３位 

中学男子200m 第２位 

中学女子200m 第 3位 

 

○令和７年度 口丹波大会  

【サッカー】 １回戦惜敗 

【軟式野球】 第３位 

【バレーボール】 リーグ戦惜敗 

【バスケットボール】 

 男子 第３位  女子 第３位 

【柔道】 

男子５０㎏以下級 準優勝 

男子５５㎏超級 第３位 

【ソフトテニス】 

団体 男子 第３位 

個人 男子 準優勝 

【卓球】  

団体 男子 準優勝 

団体 女子 第３位 

 

 

 【９月行事予定】 

1 日（月）身体測定                        19 日(金)南中祭文化の部 

PTAあいさつ運動・登校指導           ２０日（土）市新人大会(野球・サッカー・ 

６日（土）市新人大会(ソフトテニス)                       テニス・バスケ・卓球) 

８日（月）教育実習（社会・保健体育）開始            ２２日（月）南中祭文化の部（予備日） 

13 日(土)市新人大会（野球・サッカー・バレー）       ２６日（金）英語検定 

14日(日)市新人大会(バスケ)                 30 日（火）教育実習終了 

         

※南中祭文化の部では、学校用品のリユース販売を行う予定です。ご来校の際には、ぜひお立ち寄 

りください。 

 

 

 

暑い中、たくさんの応援ありがとうございました！！ 

○令和７年度 京都府大会 

【柔道】男子５０㎏以下級 ２回戦惜敗 

     男子６０㎏以下級 １回戦惜敗 

【ソフトテニス】個人男子 惜敗 

 

○京都府吹奏楽コンクール 銅賞 

 

○第７４回亀岡平和祭市民スポーツ大会 

 バレー中学生女子の部 第３位 


